同是腰椎间盘、腰椎管, 为何就你最"突出"、最"狭窄"?

近些日子,在朋友圈里常常流传着这样一句话:"同是腰椎间盘、腰椎管,为何就你最突出、最狭窄?"这句话听着让人忍俊 不禁,但我们可曾想过,当腰椎疾病真的找上门来时,我们还能不能再这么轻松地开着玩笑呢?而眼前的事实却不能让我们轻 松起来,腰腿痛的发病就像感冒一样常见。河南省直第三人民医院椎间盘中心主任周红刚介绍,腰椎疾病作为一种"生活方 式病",逐步呈现出"年轻化""广泛化"的趋势,门诊经常遇见中学生和耄耋老人受到该病症的困扰。看到这里,大家是不是 眉头一皱,发现腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症并不是那么简单呢?

腰腿痛,当心是腰椎退行性改变

"大部分腰椎管狭窄症都是由于腰椎退 变、黄韧带肥厚、小关节增生、脊柱滑脱(峡部 裂)、脊柱侧弯畸形等引起的。"据周红刚主任 介绍,大多数腰椎管狭窄症患者都有一个典型 的表现,就是患者走了一段路后(通常为数百 米,严重时可为数十米),出现一侧或双侧腰

酸、腰痛、下肢麻木、酸胀、酸沉、无力,导致无 法继续行走,但蹲下或坐下休息数分钟后,上 述症状即可缓解或消失,然后患者又可继续行 走,再行走一段路后,又出现上述症状,需要再 蹲下或坐下休息片刻,如此情况反复出现。间 歇性跛行的表现可逐渐加重,坚持行走的距离

越来越短,需要休息的时间越来越长。

而腰椎间盘突出症患者往往表现为腰部 疼痛,伴有臀部及大腿的疼痛,甚至放射至小 腿和足部。起初时疼痛不很重,有肌肉疲劳 感,稍微休息或更换体位后可以好转。随着病 情的发展,常伴有感觉异常或局部麻木感。

治疗:可选椎间孔镜系统微创技术

如何治疗腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症 是许多患者困惑的问题,因为现在患腰椎间盘 突出症的年轻人往往保守治疗效果不明显,疼 痛厉害且接受不了手术,而老年人的腰椎管狭 窄不单纯是"腰椎病",而且多数伴有心肺肾等 器官疾病。这一部分患者往往会合并心脑血 管疾病、糖尿病、高血压,不能耐受大的全麻开 放式手术。

难道只能长期忍受腰腿痛的折磨而束手 无策吗? 当然不是,随着微创技术的发展和医 生技术的提高,腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄 症已成为局麻下微创治疗的常规疾病之一,尤 其是在计算机导航下更加精准,患者感觉不到 疼痛,住院时间短、康复快。

目前脊柱微创技术很成熟,大多数医院也 都在开展,但很多医院主要是治疗单纯的腰椎间

盘突出症,面对复杂、疑难、存在手术禁忌症的老 年患者,大多数医院只能采取保守治疗。作为一 直跟进国际前沿的河南省直第三人民医院椎间 盘中心团队来说,走差异化发展是他们一直坚持 的路线,计算机导航下椎间孔镜技术治疗颈、胸、 腰椎疾病、宽通道微创技术治疗颈腰椎间盘突出 症、椎管狭窄症、镜下融合技术等这些一流的技 术在椎间盘中心不断被做大做强。

河南省直第三人民 医院椎间盘中心采用局 麻3D数字导航下超微 创椎间孔镜技术,医生 在内窥镜可视下操作, 使得治疗安全性大大提 高,患者治疗后即可下 地行走,一般治疗后第 二天就可出院,让许多 年轻、中老年腰腿疼痛 患者乃至高龄腰椎管狭 窄症患者有了安全治愈 的选择。

为更好地服务于患 者,在该院东院区日座14 楼椎间盘中心B病区脊柱 疑难病会诊中心,每周 四14时30分都会汇聚 来自全国数十家医院几 十名脊柱专家,专门针 对颈椎、腰椎、胸椎等脊 柱复杂疑难病例进行会 诊,由数十位专家讨论 为患者制订最佳的治疗 方案。

河南新增一家司法鉴定中心 设在河南省直第三人民医院郑东院区

2月21日,河南省司法厅发布了正式准予河南省直第三人民医院司法 鉴定中心执业的公告,这标志着河南省直第三人民医院司法鉴定中心正式 成立,将为医疗行业推进司法公正,有效维护广大人民群众合法权益做出 积极贡献。

司法鉴定是指,在诉讼过程中对案件 中的专门性问题,由司法机关或当事人委 托法定鉴定单位运用专业知识和技术,依 照法定程序做出鉴别和判断的一种活动, 是面向社会接受委托从事司法鉴定服务 的大型综合性鉴定机构。

该司法鉴定中心以河南省直第三人 民医院为依托,办公面积2000多平方米, 毗邻河南省人民政府、郑州市中级人民法 院、郑州高新区人民法院。鉴定中心办公

环境优雅,拥有国内外先进技术设备(气 相色谱仪、测序仪 3500、扩增仪 2720、CT 机、磁共振、高端彩超诊断仪、骨密度测量 仪、肌电图等)。

中心拥有数十位专业技术过硬,具 有丰富经验的司法鉴定人以及本院临 床经验丰富的咨询专家库。奉行"质 量胜似生命、责任重于泰山"的职业理 念,以良好的社会形象和医德医风服务 群众。



中心外观





鉴定业务范围:法医病理鉴定(死亡方式鉴定、死亡时间鉴定、损伤时间 鉴定、致伤物推断鉴定)、法医临床鉴定(损伤程度鉴定、伤残程度评定、视觉 功能鉴定、听觉功能鉴定)、医疗费合理性评定、医疗护理依赖程度评定、伤 病关系鉴定。

拟开展鉴定业务:法医物证(DNA 亲权鉴定)、法医毒物(酒精检测)。

中心地址:郑州市郑东新区民生路与正光路交叉口(河南省直第三人民 医院司法鉴定中心门诊楼十楼)

乘车路线:1号地铁农业南路站或公交车158路

联系电话:0371-86592093